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• 27 vuoden asiantuntijuus globaalitaloudesta ja
ihmisoikeuksista sekä pitkäaikainen kokemus
pohjoisista ja alkuperäiskansojen kulttuureista

• Tutkija sekä naistutkimuksen professori l999-
2004; Suomen Akatemian tutkija 2006-08

• Vahva kielitaito: englanti, suomi, ranska, saksa,
venäjä, ruotsi, espanjan alkeet

• Laaja kansainvälinen kokemus politiikassa, nais-,
rauhan- ja ympäristöliikkeessä

• Maailman ja Suomen sosiaalifoorumin aktivisti ja
Euroopan vasemmistofoorumin naisteemaryh-
män vetäjä

• Opiskellut ja työskennellyt Montrealissa, Kana-
dassa naistutkimuksen viroissa ja opiskellut
Sveitsissä, Englannissa sekä Kanadassa

• Toiminut EU-tutkimusprojektien johtajana ja
arvioitsijana

• Lukuisia kirjoja ja artikkeleita: mm. pohjoisuu-
desta, kansanperinteestä, huolenpitofilosofiasta
ja kestävästä kehityksestä

MIKSI ON TÄRKEÄTÄ ÄÄNESTÄÄ
EUROVAALEISSA?

Euroopan parlamentin valta on kasvamassa. Jo nyt
monet EU:n päätökset vaikuttavat suoraan suo-
malaisten arkeen.

Pakkokilpailutukset, hankintalait, yksityistäminen,
julkisten palvelujen alasajo ja palvelumaksujen
käyttöönotto ja korotukset, joita valtio ja kunnat
toteuttavat, ovat kaikki seurausta EU:n linjauksis-
ta yhtiövallan voimistamiseksi. Pohjoismainen
hyvinvointivaltio on vaakalaudalla, ja jo osittain
romutettu Suomessa.

Punavihreä vasemmisto on nousussa Saksasta
Norjaan, Hollantiin, Portugaliin ja muihin Euroo-
pan maihin.

Finanssi- ja ekokriisistä varoittaneita aktivisteja
tarvitaankin Europarlamenttiin vastavoimaksi
yhtiövallalle! EU:hun on saatava punavihreitä kan-
sanvallan puolustajia toteuttamaan ihmisten ja
ympäristön eduista lähtevä poliittinen muutos.

MIKSI HALUAN BRYSSELIIN?

Haluan lähteä Brysseliin edustamaan Euroopan
haavoittuvaisimpia väestöryhmiä kehitysmaiden
naisista pohjoismaiden vanhuksiin. Elin yhdeksän
vuotta cree-intiaanien parissa Pohjois-Kanadassa
ja näin läheltä siirtomaavallan turmiolliset vaiku-
tukset.

Samalla ammensin vaihtoehtoisen elämäntalou-
den viisautta. Nähtyäni läheltä ulkomailla ja Suo-
messa köyhyyden ja työttömyyden seurauksia,
koen syvää kutsumusta jatkaa Euroopan unionin
tasolla 27 vuoden aikana ajamiani tasa-arvoasioi-
ta.



 

Euroopan unioni on kaukainen, suuri ja byrokraatti-
nen koneisto. Toisaalta EU on liiankin lähellä meitä
suoltaessaan direktiivejä kiusaksemme. Unionin
jäsenyys myös maksaa. Suomi on nettomaksaja.
Saamme EU:lta paljon vähemmän kuin mitä sinne
maksamme. Itsenäisyytemme on kaventunut unio-
nin jäsenyyden myötä. Suomella ei ole enää itse-
näistä rahapolitiikkaa. Me emme voi itse päättää
maataloudestamme emmekä elintarviketuotannos-
tamme.

Suuret rakennushankkeet on pakko kilpailuttaa
koko unionin alueella. Rakennusurakoitsijat ja
aliurakoisijat voivat olla ulkomaalaisia, jotka tuo-
vat mukanaan ulkomaalaisen halpatyövoiman.
Kunnatkaan eivät hankinnoissaan saa suosia koti-
maista työtä. Hankkiessamme vaikkapa koulu-
ruokaa, emme voi asettaa maakunnan tuotteita
etusijalle.

Euroopan unioni palvelee suuryritysten etuja työ-
läisten ja kansojen kustannuksella. EU:a militarisoi-

daan koko ajan, ja Suomenkin poikia halutaan lähet-
tää maailman taistelutantereille.

Euroopan unionin suuntaan on saatava demokraat-
tinen muutos. Emme voi hyväksyä EU:n perustusla-
kia, joka olisi Suomen ja muiden jäsenmaiden perus-
tuslakien yläpuolella. Unionista ei saa tehdä liitto-
valtiota. EU:n tulee olla itsenäisten kansojen liitto,
jossa itsenäiset valtiot päättävät yhteisistä asioista.
Jäsenmaat voivat yhteisesti päättää esimerkiksi kan-
salaisten sosiaalisista vähimmäisoikeuksista.

Jokaisen jäsenmaan on kuitenkin saatava itse määrä-
tä, tarjoaako se kansalaisilleen minimioikeuksia
paremman sosiaali- ja terveydenhuollon. Julkisia
peruspalveluja ei tule kilpailuttaa eikä yksityistää ja
täten alistaa markkinoiden voitontavoittelulle.

Kaarina Kailo on EU-kriittinen, suuryhtiöiden valtaa
vastustava ja kansalaisten sosiaalisia oikeuksia roh-
keasti puolustava ehdokas. Kaarina on pohjoisen
ihmisen ääni europarlamenttiin.

 

Pohjoinen ääni europarlamenttiin

 

Pääkirjoitus

EU:n direktiivit ovat monel-
la tapaa heikentäneet Suo-
men kuntien asemaa. Kau-
punkien li ikelaitoksia on
pakotettu muutoksiin, jotka
ovat auttaneet suuria kan-
sainvälisiä yhtiöitä valtaa-
maan paikallisia markkinoi-
ta mm. energia-alalla. Säh-
köverkot oli pakko yhtiöit-
tää. 

Kuntien muitakin liikelaitoksia
pyritään yhtiöittämään pakolla,
vaikka niiden avulla kunnat
huolehtivat kuntalaisten
perustarpeista energia-, vesi-
ja jätehuollosta kouluruokai-
luun saakka.

Kuntien liikelaitoksia tulee
puolustaa viimeiseen asti aina
oikeusistuimia myöden. Muu-
toin joudumme ennen pitkää

kansainvälisten suuryhtiöiden
rahastamaksi. 

Satamapalveludirektiivin kaa-
taminen sekä nykyisen että
edellisen europarlamentin voi-
min on hyvä esimerkki voite-
tusta kamppailusta. Siinä
kamppailussa ratkaiseva tekijä
oli työntekijäjärjestöjen vahva
toiminta oikeuksiensa puoles-
ta. Satamapalveludirektiivi olisi
avannut satamat villin toimin-
nan kohteeksi kilpailun varjol-
la.

Mikko Viitanen

 

Oulun 
Energian
johtokunnan jäsen

Juha Tapio

Kesäkuun vaaleissa Brysselin EU- parlamentista
paikkaa tavoitteleva Vasemmistonaisten varapu-
heenjohtaja Kaarina Kailo haluaa Euroopan
unionin perinpohjaista muutosta.

–Kampanjoin kansanvaltaisen Euroopan puoles-
ta ja taistelen yhtiövaltaa vastaan, Kailo tiivistää
teesinsä.

Rahan ylivalta on hänen mukaansa niin Suomen,
Euroopan kuin maailmankin kansalaisten vai-
keuksien ja eriarvon perussyy.

Kailo puhuu markkinoiden mielivallasta, jolle
ihmisten elämä on alistettu.

Pääomapiirien ahneuden aiheuttama nykyinen
talouskriisi on hyvä huono esimerkki tästä mie-
livallasta.

Pankit ja rahoituslaitokset Kailo panisi tiukkaan
valvontaan ja suuret tulot ja pääomat verolle.

–Veroparatiisien kielto ja Tobinin vero olisivat
tehokkaita keinottelun esteitä, hän sanoo.

Kailon esittämä markkinavoimien kritiikki nojaa
vahvaan tietämykseen globaalitaloudesta, sillä
hän on kiertänyt paljon maailmaa, opiskellut,
osallistunut ja tehnyt työtä eri maissa. Pisim-
pään hän työskenteli Kanadassa, josta Suomeen
palattuaan hän tuli Oulun yliopistoon naistutki-
muksen professoriksi.

Uusia direktiivejä ihmisten turvaksi

Kaarina Kailon EU-vaaliteeseissä korostuu kan-
salainen ensisijaisena subjektina. Hänen mieles-
tään koko EU-lainsäädäntö tulee muuttaa niin,
että säädökset tehdään kansalaisten eikä yritys-

ten ehdoilla.

-EU:n pitää säätää sitovat perusoikeudet, jotka
takaavat kaikille kansalaisille toimeentulon ja
ihmisarvoisen elämän, hän sanoo.

Kailo haluaa myös, että EU:n lait kirjoitetaan
kansantajuisesti, kansalaisjärjestöjen vaikutus-
mahdollisuuksia lisätään ja tärkeistä päätöksistä

järjestetään kansanäänestyksiä.

Unionin itsenäistä päätösvaltaa hän rajoittaisi ja
korostaisi kansojen itsenäisyyttä.

Punavihreyttä ja hyvinvointipalveluja

Punavihreyttä Kaarina Kailo korostaa etenkin

Euroopan energiapolitiikassa, joka hänen mie-
lestään pitää muuttaa uusiutuvaan energiaan
perustuvaksi. Ydinvoimasta tulee luopua.

Kailo puolustaa pohjoismaista hyvinvointivaltio-
ta ja vaatii, että julkisten peruspalvelujen kilpai-
lutuspakkoa ei saa toteuttaa. Sen sijaan palvelu-
ja on kohennettava. Etenkin vanhusten tilanne
vaatii parannusta.

-Mielestäni EU:ssa tulisi säätää hoivatakuut
pienituloisille vanhuksille, hän sanoo. Unionista
voitaisiin Kailon mukaan kehittää tasavertaisuu-
den edelläkävijä.

-EU:hun pitäisi nimittää tasa-arvokomissaari,
hän ehdottaa.

Aktiivista vaikuttamista 
monilla tasoilla

Vasemmistonaisten varapuheenjohtajana toimi-
va Kaarina Kailo asuu Kiimingissä ja toimii nyky-
ään dosenttina yliopiston englannin kielen
laitoksella.

Kotikunnassaan hän osallistuu kunnalliselämään
muun muassa valtuuston ja kunnanhallituksen
jäsenenä. Hän kuuluu myös Kiimingin kirkkoval-
tuustoon.

EU-vaaliesitteessään Kailo ilmoittaa olevansa
aktivisti. Hänellä on laaja kokemus toiminnasta
suomalaisissa ja kansainvälisissä kansanliikkeissä
kuten sosiaalifoorumeissa, rauhanliikkeessä,
Attacissa ja naistoiminnassa. Näistä aiheista hän
on myös kirjoittanut kirjoja. Lisäksi hän on tut-
kinut erityisesti alkuperäiskansoja ja pohjoisia
kulttuureja.

Kaarina Kailo kamppailee kansanvaltaisen Euroopan puolesta

 

Vuoden Sara 2009, Oulun naisunioni ry:n kunniamaininta elämäntyötä tasa-arvon eteen,
tieteelisesta tuotannosta sekä kansalaisaktivismista.

EU:ssa puolustettava Suomen kuntien etuja
Suomen rooli ”sillanrakentaja-
na” ns. idän ja lännen välillä
muotoutui kylmän sodan aika-
na ja erityisesti Kekkosen pre-
sidenttikaudella. Eräänä hui-
pentumana oli ETYK 70-luvun
puolivälissä Helsingissä. Tämä
tapahtuma teki Suomesta
todellisen ”sillanrakentajan”,
jota roolia maamme on syytä
vaalia edelleenkin. 

Tähän rooliin liittyy erityisenä
osana sotilaallinen liittoutu-
mattomuus. Tämä rooli on
samalla osoittautunut Suomel-
le erityistä turvallisuutta tuo-
vaksi tekijäksi. 

Eivät aseet vaan diplomatia ja
rauhanrakentaminen ovat ne
turvatakuut, joihin Suomi voi
hyvällä jo koetellulla syyllä

tukeutua. Tätä roolia maamme
ei missään nimessä saa tuhota
tavoittelemalla Nato- jäsenyyt-
tä.

Tällainen pieni maa, joka on
saanut kokea itsenäistymisen-
sä Venäjän sisällä rakentunees-
ta autonomiasta, ja sittemmin
Neuvosto-Venäjän aikana ja
myötä saavutetusta valtiolli-
sesta itsenäisyydestä, omaa
tämän historiansakin johdosta
jo tietyn kumppanuuden Venä-
jään nähden. Tämä kumppa-
nuus oli pahasti kadoksissa
itsenäisyyden alkuvuosikym-
meninä ja tuossa Hitler-seik-
kailujen aikana.

Onneksi siis kykenimme vähi-
tellen rakentamaan maastam-
me ”sillanrakentajan”, joka on

edelleenkin kansallinen ja tosi-
asiallinen ”brändimme”.
Tämän vaaliminen ja kehittä-
minen on se, johon Suomi
myös EU:n jäsenenä voi huole-
ti panostaa. 

Kukaan ei pelkää ”sillanraken-
tajaa”, kun se toimii avoimin,
rehellisin ja vilpittömin mielin.
Nato-hakuisuus on tässä mie-
lessä vilpillisyyttä monella
tapaa.

Juhani Harjunharja

lehtori (emeritus)
Utsjoki

Suomella sillanrakentajan rooli



 

Euroopan unionin tai Suomen ilmas-
tonmuutoskeskustelua on harvoin
käyty sukupuolisensitiivisestä näkö-
kulmasta, vaikka ilmiöllä on erityisiä
vaikutuksia niin paikallisesti kuin glo-
baalitasolla nimenomaan naisten ase-
maan. Naiset omistavat yhden pro-
sentin maailman omaisuudesta ja
ansaitsevat kymmenen prosenttia
maailman tuloista. Maailman köyhistä
70 prosenttia on naisia. Esimerkiksi
70-80 prosenttia vuoden 2004 tsuna-
min kuolonuhreista oli naisia.

Ilmastonmuutoksella on samat vaiku-
tukset kuin muillakin aikamme finans-
si-, ruoka- ja kuntapalvelukriiseillä--se
syventää eriarvoisuuden entisestään
turmiollisia vaikutuksia maailmassa,
jossa kasvun hedelmät jakautuvat yhä
epätasaisemmin. Muutoksien usko-
taan näyttäytyvän lämpötilojen muut-
tumisena, myrskyjen, sateitten ja tul-
vien lisääntymisenä. 

Kehitysmaat ovat erityisen haavoittu-
vaisia sillä lieväkin lämpötilan nousu
voi kärjistää kuumuuden ja kuivuuden
aiheuttamia ilmiöitä aavikoitumisesta
suoranaiseen nälänhätään. Muutok-
sen myötä lisääntynyt köyhyys, toi-
meentulon, veden, energian ja työn-
saannin vaikeutuminen vaikuttavat
varsinkin kehitysmaissa suorimmin ja
turmiollisimmin lapsiin, vanhuksiin ja
naisiin.

Vuoden 1999 lopussa 34 miljoonalla
ihmisellä oli HIV-tartunta, 23 miljoo-
naa heistä eli Saharan eteläpuolisessa
Afrikassa. 1970-luvulla saavutetun
suuren edistyksen jälkeen

elinajanodote on romahtamassa. Kai-
kista maailman ihmisistä 1,2 miljardia
elää alle dollarilla päivässä. Yli miljardi
kehitysmaiden ihmistä elää ilman puh-
dasta vettä. Yli 2,4 miljardilta puuttuu
riittävä viemäröinti.

Ilmastonmuutoksen sukupuolivaiku-
tuksia ei huomioida juuri lainkaan glo-
baalissa tai paikaillisessa päätöksen-
teossa ja finanssikriisiä seuranneissa
elvytyspaketeissa. Samaan aikaan kun
jatkuvasti viitataan eläkepommiin,
huoltosuhdekriisiin suurten ikäluok-
kien jäädessä eläkkeelle ja muihin
tulevaisuuden huoliskenarioihin, van-
hustenkoteja, sairaalapaikkoja ja kou-
luja ajetaan alas, sosiaaliturvaa heiken-
netään, eläkkeellepääsyä lykätään ja
erilaisia veroja ja maksuja nostetaan. 

Tämä on globaali, ei vain Suomesta
löytyvä ilmiö. Talousinstituutioiden
avunanto-ohjelmien taustamotivaa-
tiona on globaali rakennesopeuttami-
nen, jolla edistetään täysin yksipuoli-
sesti suuryritysten kilpailukykyä ja
pyritään takaamaan niille jatkuvasti
laajenevat markkinat. Kun kehitys-
maiden lainojen ehtoina ovat julkisten
palvelujen korvaaminen yksityisten
usein monikansallisten yritysten pal-
veluilla ostovoimaisille sekä taseiden
tasapainottaminen, varattomat ovat
jo ennen lisääntyviä tulvia ja myrskyjä
entistä heikommalla.

Seuraukset ovat kohtuuttomia: köy-
hillä naisilla on entistä vähemmän tur-
vaverkkoja ja enemmän hoiva- ja
kotityötä maanviljelyn ja toimeentu-
lon hankkimisen lisäksi. Miesten

muuttaessa pois työn perässä maa-
seudulta ja maanviljelyssektorilta kau-
punkiin, naisille jää moninkertainen
taakka. Esim. Etelä-Afrikassa veden
yksityistäminen on johtanut koleera-
epidemioihin kun köyhillä ei ole ollut
varaa ostaa vettä! Ennustetaan, että

ilmastonmuutos tulee kasvattamaan
veden kautta välittyviä sairauksia, ja
sen seurauksena myös ravinnonpuu-
tetta ja ruuan riittämättömyyttä, sekä
ilmaston lämpenemisestä johtuvia
kuolemia ja hengityselinsairauksia
ilmansaasteiden lisääntyessä. Ilmasto

ja tasa-arvo ovat molemmat tärkeitä
Pohjoismaille. Pohjoismaiden vahvuu-
det ovat juuri tasa-arvon, ympäristön
ja energian aloilla, ja nyt on tärkeää
hyödyntää näitä vahvuuksia myös
sukupuolisensitiivisen ilmastonlämpe-
nemistä ehkäisevän työn yhteydessä.

 

Kaarina Kailo: Hullun
rahan tauti voitettava

–Pääoman vapaudesta on pelottavat seuraukset ihmiskunnal-
le. Hullun rahan tauti, pankkien ja suuryritysten aikaansaa-
mat kriisit piinaavat kansalaisia ja ympäristöä, totesi EU-vaa-
liehdokas Kaarina Kailo puhuessaan vappuna Iissä, Haukipu-
taalla ja Limingassa.

Myös tuorein kriisi, sikainfluenssa, on eräiden tutkijoiden
mukaan kytköksissä suurten yksiköiden tehomaatalouteen,
joka on yksi kapitalismin saalistustapa. Naftan eli Pohjois-
Amerikan vapaakauppasopimuksen myötä Meksiko on pako-
tettu siirtymään jättisikaloiden malliin, Kailo muistutti.
–Toisaalta tautipelko auttaa markkinoita, lääketeollisuus
hyötyy jokaisesta aivastuksesta.

Kailo korosti, että ahne kapitalismi ei ole ainoa vaihtoehto,
vaan myös toisenlainen maailma on mahdollinen. Tavoit-
teeksi tulee asettaa ekososiaalisesti kestävä tulevaisuus, jos-
sa ihmisarvo ja demokratia toteutuvat ja ympäristöstä huo-
lehditaan.

–Muistakaamme oma vastuumme: me olemme vain vuokra-
laisia tällä maapallolla, jota lainaamme tulevilta sukupolvilta,
Kailo sanoi.

Aikamme suuret rakennemuutokset perustuvat kum-
malliseen järkeilyyn: hyvinvointivaltio voidaan pelastaa ja
säilyttää vain romuttamalla se! Suomen julkisia palveluja
on heikennetty niin raskaasti työvoiman
joustavuudesta huolimatta, että lupaus niiden jonkinta-
soista säilyttämisestä ei vakuuta.

Hyvinvointivaltion romutuksesta ja kansalaisten yleisen
vaikutusvallan vähenemistä huolestuneet leimataan van-
hanaikaisiksi muutosvastarinnan edustajiksi. Ajatus, että
jokaisen olisi pärjättävä itse, ilman jatkuvaa ja monimuo-
toista valtionapua ja holhousta perustuu etuoikeutettu-
jen välinpitämättömyyteen vähempiosaista.

Hyvinvointivaltion tehtävä on ollut aikanaan toimia peh-
meänä puskurina ja turvana talouden epävakautta, työt-
tömyyssuhdanteita ja muita yhteiskunnallisia, taloudelli-
sia kriisejä vastaan.

Hyvinvointivaltio on tänään entistä tärkeämpi turva köy-
hyyttä vastaan.

Onko yhteisvastuu 
vanhanaikaista?

Yliopistolakiesitys uhkaa
vapaata kriittistä 
tutkimusta ja opetusta
Uusi yliopistolaki murentaa yliopistodemokratian keskit-
tämällä valtaa yhä harvemmille johtajille. Ulkopuolisen lii-
ke-elämän kontrolli lisääntyy. Ulkopuolisille tahoille anne-
taan hallituksen enemmistö ja siten päätösvalta, joka nyky-
ään kuuluu yliopistolaisille. Tutkimus kaupallistuu ja eri
tieteenalat arvotetaan tuottavuuden perusteella. 

Yliopiston itsenäisyys muuttuu rahan vallaksi, joka antaa
yliopistolle mahdollisuuden konkurssiin ja velkaantumi-
seen, muttei vapaaseen julkiseen tutkimukseen. Tutkin-
noista uhkaa tulla maksullista kauppatavaraa ja opiskeli-
joista putkitutkintoja tuottavaa karjaa.

Yliopistolaisia ei yrityksistä huolimatta ole kuunneltu tätä
lakiasiantuntijoidenkin mielestä ala- arvoisesti valmisteltua
lakiuudistusta tehtäessä.

 
Cree-intiaani Ella Saganash ja Kaarina Kailo kummityttönsä walkout- seremoniassa Waswanipi- reservaa-

tissa v. l994

EU, globaali tasa-arvo ja ilmastonmuutos

Saara Hartzell, 102
Rovaniemi
Elokuvatuotantopäällikkö,
matkaopas

Atik Ismail, 103
Kuopio
Lähihoitaja,
jalkapallovalmentaja

Kaarina Kailo, 104
Kiiminki
Tietokirjailija, FT

Jukka Kärkkäinen, 105
Turku
Johtava ylilääkäri,
lääketieteen tohtori,
psykiatrian erikoislääkäri,
oikeustieteen kandidaatti

Veikko Kumpumäki, 106
Kemi
Rehtori

Annika Lapintie, 107
Turku
Eduskuntaryhmän
puheenjohtaja,
varatuomari

Kiba Lumberg, 108
Helsinki
Kirjailija, kuvataiteilija

Anna Mikkola, 109
Bryssel / Joensuu
Europarlamentaarikon
avustaja, BA

Aino-Kaisa Pekonen, 110
Riihimäki
Lähihoitaja

Vuokko Piippolainen, 111
Pietarsaari
Tuotantotyöntekijä
sahalla, puutarhuri

Sirpa Puhakka, 112
Helsinki
Puoluesihteeri, YTM

Ari Rajamäki, 113
Raisio
Työsuojeluvaltuutettu

Jarmo Ritanen, 114
Jyväskylä
Historian ja
yhteiskuntaopin lehtori,
FM

Juha Sandberg, 115
Pori
YTM, projektipäällikkö

Jussi Saramo, 116
Vantaa
Vasemmistonuorten
puheenjohtaja,
tietotekniikka-asentaja

Minna Sirnö, 117
Tampere
Kansanedustaja, FM

Kyösti Suokas, 118
Helsinki, Rakennusliiton II
puheenjohtaja,
varatuomari

Pentti Tiusanen, 119
Kotka
Kansanedustaja ja
kirurgian erikoislääkäri

Sari Virta, 120
Vihti
TUL:n kehittämisjohtaja,
FM

Eero Väätäinen, 121
Vantaa, Erityisopetuksen
suunnittelija, rehtori, K

Vasemmistoliiton ehdokkaat
eurovaaleissa

www.vasemmistoliitto.fi



 

Annamme tukemme 
eurovaaleissa 
Kaarina Kailolle

 

Alasalmi, Aura, ent. kaupunginvaltuutettu, Oulu
Eräsaari, Leena, professori, Jyväskylä
Haapala, Juha, paperin valmistaja, Pohjois-Pohjanmaan
Vasemmiston puheenjohtaja, Oulu
Hanhela, Lahja, keittiöpäällikkö, Kiiminki
Hanhela, Jorma, radiopuhelinasentaja, Kiiminki
Harjunharja, Juhani, lehtori, Utsjoki
Heller-Suutala, Ernst, ekofilosofi, Turku, Ylivieska
Hekkala, Rauno, varastomies, valtuutettu ja kunnanhallituksen
varapuheenjohtaja, Oulunsalo
Hofslagare, Esa, ympäristöliikelaitosten johtokunnan
jäsen, Oulu
Holtinkoski, Heikki, virastomestari, Oulu
Hytinmäki, Heikki, Haapavesi
Isaksson, Vuokko, tekstiiliopettaja ja -taiteilija,Oulu
Jokisalo, Jouko, FT, yliopistonlehtori, Joensuu
Joentakanen, Esko, kaupunginvaltuutettu, Haapavesi
Juopperi, Paula, opettaja, kunnanvaltuutettu, Ii
Järvenpää, Helvi, kaupunginvaltuutettu, Haapavesi
Kalliorinne, Risto, palvelupäällikkö, kaupunginvaltuutettu, Oulu
Kemppainen, Pasi, kansanedustajan avustaja,
varavaltuutettu, Oulu
Keskitalo-Foley, Seija, KT, tutkija, Rovaniemi
Koivuniemi-Iliev, Lea, terveydenhoitaja,
varavaltuutettu, Oulu
Koivunen, Kirre, kulttuurituottaja, Helsinki
Korhonen, Erja, OAMK:n lehtori, Oulu
Korhonen, Väinö, muusikko, Kempele
Koskela, Ilkka, kaupunginvaltuutettu, Raahe
Kouri, Arto, rovasti, kunnanvaltuuston 1.
varapuheenjohtaja, Kiiminki
Kuokkanen, Rauna, professor, University of Toronto
Kuokkanen, Eino, toimittaja, kääntäjä, Utsjoki
Kutilainen, Pertti, kunnanvaltuutettu, Kiiminki
Kärnä, Pirkko, fysiikan tohtori, Helsinki
Laurinolli, Lilli, lääkäri, Oulu
Laurinolli, Tapio, yrittäjä, Oulu
Lehtola, Veli-Pekka, FT, professori, Oulu
Lotvonen, Esa, psykiatrian erikoissairaanhoitaja, Helsinki
Lunden, Birger, varavaltuutettu, Kouvola
Luodonpää, Martti, opettaja, Oulu
Marttila, Kirsi, KTM, liikelaitosten johtokunnan jäsen,
varavaltuutettu, Oulu
Minkkinen, Sirpa, suunnittelija, Lappeenranta
Moilanen, Seppo, kunnallisneuvos, kaupunginvaltuutettu, Oulu
Murtoniemi, Mauno, lehtori, kaupunginvaltuutettu, Oulu
Mäki, Markku, filosofian lisensiaatti, Oulu
Mäkinen, Esa, KM, luokanopettaja, Oulu
Mykkänen, Raimo, eläkeläinen, Kiiminki
Niskanen, Pentti, isännöitsijä, Oulu
Niskanen, Helvi, ent. kansanedustaja, Oulu
Nykyri, Ilona, kääntäjä, Oulu
Näätänen, Teuvo, kaupunginvaltuutettu, Haapavesi
Paakkola, Eeva, ent kaupunginvaltuutettu, Oulu
Paju, Lena, naispoliittinen sihteeri, Helsinki
Paltto, Kirsti, kirjailija, Utsjoki
Peltonen, Hilkka, FK, opinto-ohjaaja, varavaltuutettu,
Kiiminki
Porkka, Arja, perhepäivähoitaja, kunnanvaltuutettu,
Liminka
Raudaskoski, Mikko, rehtori, kaupunginvaltuutettu,
Oulu
Raudaskoski, Matti, lääkäri, Haapavesi
Raudaskoski, Eero, erityisopettaja, Nivala
Rautio, Anneli, varavaltuutettu, Kiiminki
Ristimaa, Seija, kaupunginhallituksen jäsen, Haapavesi
Ristimaa, Vesa, Haapavesi
Ruotsalainen, Ville, vammaisavustaja, Oulu
Saarela-Kurtelius, Aila, toimistosihteeri, Vantaa
Sallamaa, Kari, FT, professori, Oulu
Santaniemi, Lauri, työsuojeluvaltuutettu, Oulu
Sarkkinen, Hanna, opiskelija, opetuslautakunnan jäsen,
varavaltuutettu, Oulu
Saukko, Ville, kaupunginvaltuutettu, Haapavesi
Siljander, Mervi, myyntineuvottelija, teknisen
lautakunnan jäsen, Oulu
Simola, Raisa, FT, Joensuu
Sippola, Lea, sosiaalityöntekijä, Seinäjoki
Slunga, Heli, kirjailija, Kiiminki
Sunnari, Vappu, naistutkimuksen lehtori/pedagogiikan
professori, Oulu, Luulaja
Suutala, Maria, filosofian tohtori, aatehistorian dosentti,
vapaa tutkija, kirjailija, Åbo Akademin dosentti, ekofilosofi,
Ylivieska
Syväys, Pirkko, sairaalasosiaalityöntekijä, Kiiminki
Säilynoja, Eija, sosiaalipalveluiden palveluesimies,
kaupunginvaltuutettu, Oulu
Sääväläinen, Tiina, kaupunginvaltuutettu, Kouvola
Tapio, Juha, KM, sosiaalialan lehtori, kaupunginvaltuutettu,
Oulu
Vahera, Jukka, opiskelija, Oulu
Varajärvi, Marko, piirisihteeri, Oulu
Veteläinen, Seppo, maanviljelijä, Kuusamo
Viitanen, Mikko, KTL, projektipäällikkö,
kaupunginvaltuutettu, Oulu

Kansainvälistä kannustusta
Berit Ås, Emeritus professori, sosiologia; Norjan
kvinneuniversitetin perustaja, Norjan työväenpuolue, entinen
kunnanvaltuutettu, kansainvälisesti palkittu feministi ja
rauhanaktivisti
Genevieve Vaughan, marxilais- feministinen
huolenpitotalous- teoreetikko ja kansainvälisen Gift Economy-
verkoston perustaja, palkittu rauhanaktivisti
Charito Basa, lahjatalousaktivisti, Italia
Bernedette Muthien, Engender- rauhanjärjestön
toiminnan johtaja, Cape Town, Etelä Afrikka
Sizani Ngubane, Rural Women’ s Movement, Maaseudun
naisten liikkeen johtaja, Pietermaritzburg, Etelä Afrikka
Hilan Bensusan, Filosofian ja gender-kysymysten lehtori,
University of Brasilia, Brasilia
Arpi Hamalian, johtaja, Simone de Beavoir -instituutti,
Montreal, Kanada

Älä jätä huomiseen, mitä voit tehdä tänään ilmastotalkoiden, 
yhteisvastuun ja luonnon puolesta

 

Aikamme kestoväite kunnanvaltuustoissa, medioissa ja kuntasemi-
naareissa on, että suurin tulevaisuuden uhkamme on eläkepommi.
Eläkeläiset eivät ole pommeja, vaan elämänsä hyvinvointivaltion
sekä isänmaan puolesta uurastaneita kansalaisia, jotka ansaitsevat
tulla kohdelluiksi ihmisarvoisesti.

He eivät ole loppusijoitustaan odottava menoerä kunnille tai pörs-
siyritysten tuottoisa sijoituskohde.

EU:ssakin pohditaan keinoja, miten suuryritykset voisivat päästä
sisämarkkinoiden avulla hyötymään tuottoisiksi sijoituskohteiksi
määritellyistä kasvavista hoivamarkkinoista. Yritysten velvoite on
takoa voittoa omistajille.

Oulu -lehti kertoi 3.5.09, miten monet yksityiset palveluntarjoajat
säästävät henkilökunnassa ja jopa ruoka-annosten suuruudessa lisä-
täkseen voittomarginaaliaan. Helsingissä on ollut koekäytössä van-
hustenruokinta-automaatti. ”Menumat” on ateria-automaatti,
johon voidaan ladata viikon ateriat. Näin yksinäiseltä vanhukselta
viedään se pienikin elävä ihmiskontakti.

Tämä markkinavetoinen peli on puhallettava poikki ja verovaroja on
käytettävä julkisten ja julkisesti valvottujen palvelujen vahvistami-
seen. Kunnallista huutokauppaa sillä, kuka suostuu halvimmalla hoi-
tamaan vanhukset, ei tule sallia.

On tarpeen vahvistaa erilaisia Suomessakin yleistyneitä senioriliik-
keitä ja -adresseja, sekä tukea muun muassa Sirkka-Liisa Kivelän
ansiokasta työtä geriatrian kehittämiseksi sekä vanhusten lääkeväki-
vallan suitsimiseksi. EU:hun tarvitaan myös erityinen komissaari
huolehtimaan puolustuskyvyttömimpien kansalaisten perusoikeuk-
sista, joihin kuuluu nimenomaan oikeus riittävään huolenpitoon,
hoivaan ja hyvään vanhuuteen.

Eläkeläisetkö pommi?
Eläkkeellä oleva opinto-ohjaaja Hilkka Peltonen, edellisen kauden Kiimingin kunnan-
valtuuston ja kunnanhallituksen jäsen, nykyisin hyvinvointilautakunnan jäsen, on työs-
kennellyt tiiviisti Kaarina Kailon kanssa. Hän toimi jo eduskuntavaaleissa Kaarinan
tukiryhmässä. Hilkka arvioi Kaarinan periksiantamattomaksi persoonaksi, jonka työs-
kentely on ihailtava tehokasta.

Hän pystyy omaksumaan asiat nopeasti ja oivaltaa oleellisen. Yli 20 vuoden koke-
mukset keskisestä Euroopasta ja Kanadasta ovat muovanneet Kaarinasta kansainväli-
sen vaikuttajan. Hän pystyy valituksi tultuaan heti paneutumaan EU:n parlamentin
asioihin laajojen verkostojensa avulla.

Rovasti Arto Kou-
ri tämän ”papin
tytön papillisena
toverina” jakaa
Hilkan näkemyk-
set korostaen
Kaarinan uskoma-
tonta työtarmoa ja
sydämellistä
humaanisuutta. Se
näkyi Arton mie-
lestä heidän työs-
kennellessään Kii-
mingin sivistyslau-
takunnassa. Elä-
män moninaisuu-
den ymmärtämi-
nen ja jokaisen
ihmisarvon kun-
nioittaminen on
erinomainen avu
vaikutettaessa
EU:n parlamentis-
sa ja sen komite-
oissa ym. järjes-
töissä.  

 

Vanhukset eivät ole 
kauppatavaraa

Miten ikäihmisten oikeudet turvataan 
EU:ssa ja Suomessa?

Aleksinkulma (Aleksanterink. 9, Oulu)
ma 1.6. kello 18-20.00.

Alustajat: professori Sirkka-Liisa Kivelä
eurovaaliehdokas, tutkija, Kaarina Kailo.

Kahvitarjoilu.

Mukana Kaarina Kailo,
Minna Sirnö, Sari Virta ja Anne Huotari

Kiimingistä tukea Kaarinalle

 

Kuvassa Kaarinan ja
vaalikoira Huldan
seurassa mm. Hilkka
Peltonen ja Raimo
Mykkänen (kuvassa
oikealla) Kiimingistä.

• Ahneus vie kalatkin vedestä

• Vahinko ei tule kello kaulassa, mutta
talouskasvun raja on saavutettu

Vastaava toimittaja ja tukiryhmän vetäjä 
Juha Tapio, juha.tapio@saunalahti.fi

Taitto: Jari Holappa
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